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Úvod

Tato norma je součástí souboru IEC 60839, který obsahuje následující části:

Část 11-1: Elektronické systémy kontroly vstupu – Požadavky na systém a komponenty

Část 11-2: Elektronické systémy kontroly vstupu – Pokyny pro aplikace

Tato část IEC 60839 popisuje obecné požadavky na plánování, montáž, provoz, údržbu
a dokumentaci pro aplikace elektronických systémů kontroly vstupu (EACS).

Provozní vlastnosti EACS jsou určeny stupni zabezpečení přiřazené místům přístupu. Aby bylo možné



stanovit vhodné stupně zabezpečení, má se nejprve provést analýza rizik, která identifikuje rizika
a vnímané hrozby.

Existují čtyři stupně zabezpečení založené na poznatcích a nástrojích, jimiž disponuje osoba
zamýšlející získat neoprávněný přístup, a na typu aplikace, které zohledňují specifické organizační
aspekty a hodnotu majetku.

Pro každou činnost je k dispozici zvláštní návod a doporučení týkající se nezbytné dokumentace.
Stručný popis každé části obsahující činnosti je uveden níže:

Plánování systému: účelem této části je pomoci projektantovi při výběru elektronického systému
kontroly vstupu (EACS), který zajistí kontrolu vstupu a integritu zabezpečení odpovídající hodnotě
majetku vyžadujícího ochranu a souvisejícím rizikům. Viz kapitola 7.

Návrh systému má minimalizovat případná slabá místa, která by mohla být použita k obejití opatření
kontroly vstupu. Doporučuje se začlenit zabezpečovací prvky, které včas upozorní na pokusy obejít
opatření kontroly vstupu. Viz 7.3.

Montáž systému: účelem této části je pomoci osobám odpovědným za montáž EACS identifikovat
otázky, které se mají zvážit před zahájením a v průběhu montáže systému s cílem zajistit správné
provedení EACS, jak bylo stanoveno během plánování systému. Viz kapitola 8.

Uvedení do provozu a předání systému: tato část obsahuje pokyny, jak zajistit dosažení úrovně
provozních vlastností, požadované při plánování systému, a poskytnutí nezbytné dokumentace,
záznamů a příruček pro provoz koncovému uživateli během předání EACS. Viz kapitola 9.

Provoz a údržba systému: obsahuje informace týkající se odpovědností koncového uživatele EACS
s cílem zajistit správné provozování a odpovídající údržbu systému. Zahrnuje kontrolu, servis
a používání dálkové diagnostiky, aby bylo možné zachovat úroveň provozních vlastností stanovenou
během etap plánování systému. Viz kapitola 10.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60839 definuje minimální požadavky a pokyny pro montáž a provoz elektronických
systémů kontroly vstupu (EACS) a/nebo příslušenství, aby vyhovovaly různým úrovním ochrany.

Tato norma zahrnuje požadavky na plánování, montáž, uvedení do provozu, údržbu a dokumentaci
pro aplikace EACS instalované uvnitř a kolem budov a prostorů. Funkce zařízení jsou definovány
v IEC 60839-11-1.

Pokud EACS obsahuje funkce souvisící s tísní nebo detekcí narušitelů, platí rovněž požadavky norem
souvisících s poplachovými zabezpečovacími a tísňovými systémy.

Tato norma uvádí pokyny pro aplikace, jejichž účelem je pomoci osobám odpovědným za zavedení
EACS určit vhodný návrh a naplánovat EACS jak z hlediska úrovní ochrany, tak i úrovní provozních
vlastností nezbytných pro zajištění stupně kontroly vstupu a ochrany, které se v případě každé
instalace považují za vhodné. To se docílí odstupňováním nebo klasifikací prvků elektronických
systémů kontroly vstupu, které souvisejí s funkčností zabezpečení (např. identifikace, aktivace místa
přístupu, monitorování místa přístupu, signalizace nátlaku a vlastní ochrana systému) v souladu
s podmínkami známé nebo vnímané hrozby.

Tato norma neobsahuje metody a postupy provádění analýzy rizik.



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


